

《花木兰》《昭君出塞》《千年微笑》惊艳亮相进博会

# 行走山西(大同)专区人气爆棚

本报讯(记者 高雅敏)11月5日,第六届中国国际进口博览会盛大启幕。展会首日,我市《花木兰》《昭君出塞》《千年微笑》三场演出,以精彩的表演、独特的艺术造型惊艳了现场观众,山西展馆行走山西(大同)专区成了进博会的“人气王”。这是记者昨日从市商务局获悉的。

第六届进博会于2023年11月5日至10日在上海举办。本届进博会,我省在展馆搭建了山西省展厅,共设置重点产业链专区、特色专业镇专区、“走出去”专区、行走山西(大同)专区、美丽乡村(右玉)专区、美食山西专区、经典山西专区、投资山西专区8个专区。其中,行走山西(大同)专区以大同古城为背景,设置了“世界大同”网红打卡区,邀请工作人员扮演山西名人与观众互动,宣传山西文化旅游。市文旅局、平城区政府、市文旅集团搭建了约20平方米的展台,共策划《花木兰》《昭君出塞》《千年微笑》三场文艺展演,展演

时间为11月5日至11月9日,并通过播放大同文旅宣传片、发放宣传册及纪念品等形式,宣传大同文化旅游。

“太美了!”“宛如合掌露齿菩萨下凡!”“古代女性了不起,真是巾帼不让须眉!”《花木兰》《昭君出塞》《千年微笑》三场演出一亮相就吸引了众多观众,精彩的表演、独特的艺术妆扮、优美的舞蹈,让观众无不称赞。市商务局相关负责人介绍说,《千年微笑》用舞蹈的形式,展现了被称为“东方维纳斯”的华严寺合掌露齿菩萨的神韵,其服饰、化妆、道具精心考究,力求还原雕像原貌,其中的莲花宝座有细致精巧的古典纹络,颇具艺术品位,为表演格外增辉。《昭君出塞》通过历史故事,再现了汉匈两族播下和平友好种子的情景,演绎出一段民族和谐史话。《花木兰》将传统故事进行再创作,融合了舞蹈与武术,柔美与力量,表现了追求和平的主题,传递了女性巾帼不让须眉、无私奉献的精神。



行走山西(大同)专区的演出吸引了众多观众(受访单位供图)

结对帮扶 携手同行

## 全市已建乡村学校少年宫78个

本报讯(记者 孙露)记者日前从市文明办获悉,为进一步助推全国文明城市创建,我市组织开展了文明校园、新时代文明实践中心(所、站)结对共建乡村学校少年宫活动。截至目前,全市共建乡村学校少年宫78个,通过互动帮扶,激活和优化了各校教育资源配置,提高了学校教育管理水平。

为进一步推进乡村学校少年宫建设,解决乡村学校少年宫辅导员队伍数量不足、力量薄弱等问题,促进未成年人全面发展和健康成长,全市文明校园、新时代文明实践中心(所、站)与对接的乡村少年宫签订了78份结对共建

协议书。在结对实践中,大同师范高等专科学校与云冈区全家湾学校乡村少年宫开展了体育教学、幼儿教育、心理辅导、物资帮扶等项目,并建立“师徒”关系加强传帮带。大同二中选派20名专业特长教师,深入云州区周士庄中心小学校少年宫,发展手抄报、国画、油画、书法、剪纸、声乐、合唱、器乐(长笛)、舞蹈和排球等12种特色项目。大同十二中与云州区西坪中心小学少年宫结对共建的腰鼓特色项目被评为“全国中小学中华优秀传统文化传承项目”。大同一中、大同二中、铁一中、同煤一中等20余所文明学校积极奉献爱

心,组织师生为结对乡村学校少年宫捐赠图书1.2万余册、捐赠学习生活用品3600余件(套)。截至目前,全市文明校园累计7000余名师生志愿者以城乡环境综合治理和创建全国文明城市为契机,帮扶开展了“清洁美丽校园”志愿服务活动,累计服务时长2万余小时。



## 我市两个“青年之家”获评五星级

本报讯(记者 孙露)记者昨日从团市委获悉,为进一步发挥“青年之家”的示范引领作用,促进“青年之家”标准化建设与规范化发展,经自评申报、集中评审和实地考察,2023年度山西省五星级“青年之家”评审揭晓,我市平城区迎宾路社区“青年之家”和中国建设银行大同分行“青年之家”入选。

平城区迎宾路社区“青年之家”成立于2019年,占地面积约300平方米,依托党群服务中心建设,设置了座谈交流区、综合教育区、书法绘画区、艺术培训区、休

闲活动以及阅读浏览等功能分区。通过挖掘社会资源,先后为社区青少年提供心理咨询、跆拳道、舞蹈、书法、美术、四点半课堂等服务,组织开展了“小小志愿者”、文艺汇演、青年演讲比赛以及急救、爱眼护眼等专题讲座活动。同时,根据群众需求,组建了不同类别的青年志愿服务队,以订制志愿服务项目开展创业教育、法治教育、心理教育等活动,积极打造接地气、有特色、见实效的青年阵地。

中国建设银行大同分行“青年之家”成立于2020年,打造了读书角、充电站、

用餐区、解压室、休闲吧、瑜伽房、影音室、文化廊等。通过举办联学共建、技能比赛、青年学习、青年交流等各类活动,切实为青年员工筑起家的温暖,对外赋能社会各界搭台建桥,让“青年之家”成为新时代服务青年的新阵地。同时,为适应新时代青年聚集特点和青年工作组织形态多样化需求,中国建设银行大同分行“青年之家”凝聚青年力量,累计惠民金融服务1.3万余次,接待户外工作者2万余人。

据团市委相关负责人介绍,此次全省共确定了30个五星级“青年之家”。



诗词与歌曲辉映 经典与流行结合

## 曹明明专场音乐会举行

本报讯(记者 崔莉英)5日下午,由山西省音乐家协会、山西大同大学主办的曹明明中国诗词艺术歌曲专场音乐会在大同美术馆举行。音乐会汇集优秀古诗和经典歌曲,震撼人心的天籁之音,展现了中国古诗词的丰富内涵与独特韵味。

曹明明现为山西大同大学音乐学院声乐教研室主任、副教授,主攻声乐演唱

与教学,是中国音乐家协会会员、中国青年歌唱家学会山西分会理事,曾多次参加省文化厅、省教育厅主办的声乐比赛并获奖,成功举办个人及教学音乐会5场。

“门前一道清流,夹岸两行垂柳。”音乐会在曹明明演唱的歌曲《清流》的悠悠清音中开场。在钢琴或大提琴的伴奏下,曹明明或柔情或豪放的歌声引人入胜,赢得了现场观众的阵阵掌声。

## 中小学教师资格考试面试报名明日开始

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招考中心获悉,我省2023年下半年中小学教师资格考试面试12月9日至10日进行,报名工作从11月8日开始。

凡符合我省笔试报名条件、参加全国中小学教师资格考试(笔试)各科目成绩合格且在有效期内的考生,均可在我省报名参加本次面试。申请幼儿园教师资格,应当具备幼儿师范学校师范类专业毕业及其以上学历;申请小学教师资格,应当具备大学专科毕业及其以上学历;申请初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格,应当具备大学本科毕业及其以上学历。

面试报名分为网上报名、网上审核、网上缴费三个步骤。网上报名时间为11月8日至11日17时,网上审核时间为11月9日至12日17时,网上缴费截止时间为11月14日24时。凡符合报考条件的考生,登录中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn/>),按照栏目指引进行网上报名。参加2023年9月份笔试合格的考生不用重新注册,其余考生需要重新注册和填报个人信息。考生应选择“户籍所在地”或“居住证申领地”就近报名参加考试,高校在校生也可选择在“在读学校所在地”报考。

## 市舞蹈家协会完成换届

本报讯(记者 崔莉英)6日,市舞蹈家协会第四届会员代表大会举行并进行换届选举,大同大学舞蹈系主任李莉接棒新一届市舞蹈家协会主席。

近年来,市舞蹈家协会创作出一批舞姿优美、群众喜爱、有影响力的舞蹈精品,举办了一系列观赏性、美育性相融合的舞台演出,为满足人民群众美好生活需求做出突出贡献。其中,以《云冈长袖飞天舞》为代表的云冈系列舞蹈,让云冈石窟静默无言的雕像动起来,成为宣传大同、宣传云冈的一张亮丽名片;云冈舞学科被市教育局确定为大同市特色文化育人品牌,大同艺校“云冈舞学科创建与研究”被认定为山西省省级特色文化育人品牌;“云冈舞”被认定为“市级非物质文化遗产”,王和平、李莉被认定为“云冈舞非物质文化遗产市级传承人”。《云冈舞基础教程》的出版,更是填补了云冈舞教学体系的空白。